
Q.1 िन�िल�खत म� से कौन-सा देश भारत के साथ भूिम सीमा साझा नही ंकरता है?
Ans 1. �ांमार

2. भूटान

3. अफ़गािन�ान

4. �ीलंका

Q.2 एक नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 27.9 km जाने म� 39 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की चाल
और धारा की चाल का अनुपात 9 : 4 है। नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 18.9 km और धारा की िदशा
म� 51.3 km जाने म� कुल िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 4.3

2. 2.6

3. 0.9

4. 1.9

Q.3 अ�ैल 2025 के पूवा�नुमान के अनुसार, 2025 के िलए IMF की अनुमािनत US GDP वृ�� दर िकतनी है?
Ans 1. 2.5%

2. 1.8%

3. 3.7%

4. 3.4%

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 81 से िवभा� है?
Ans 1. 5854

2. 5232

3. 4678

4. 5265

Q.5  म�,  है, जहाँ D और E �मशः  भुजाओ ंAB और BC पर ��त िबंदु ह�। यिद
BD = 12 cm और AD = 11 cm है, तो  के �े�फल और समल� चतुभु�ज ADEC के �े�फल
का अनुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 390 : 413

2. 623 : 199

3. 144 : 385

4. 385 : 144

Test Date 20/06/2025
Test Time 12:45 PM - 2:15 PM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB NTPC Graduate Level I

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.6 क� �ीय बजट 2025-26 के अनुसार, िकतनी धनरािश के साथ समु�ी िवकास कोष �ािपत िकया जाएगा?
Ans 1. ₹15,000 करोड़

2. ₹20,000 करोड़

3. ₹10,000 करोड़

4. ₹25,000 करोड़

Q.7 यिद सं�ा 4713562 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए, तो इस
�कार बनी नई सं�ा म� अंितम दो तथा पहले दो अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 25

2. 29

3. 27

4. 23

सं�ा/�तीक 5 $ 7 2 % * 3 ^ # 9 +

कूट A F L B G M C H N D J

Q.8 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।
नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

शत�:

i) यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयव) के कूटो ंको आपस म� बदल िदया जाना है।
ii) यिद पहला और अंितम अवयव िवषम सं�ाएं ह�, तो पहले और अंितम अवयव को @ के �प म�
कूटब� िकया जाना है।
iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव पूण� वग�मूल ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कूट के �प
म� कूटब� िकया जाना है।

5#64% के िलए कूट �ा होगा?
Ans 1. GKPNA

2. AKPNG

3. ANPKG

4. GNPKA

Q.9 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

19, 98, 77, 24, 99, 71, 70, 56, 80, 12, 88
Ans 1. 71

2. 71.5

3. 72

4. 70.5

Q.10 िन�िल�खत म� से कौन-सा, कना�टक शैली रचना का भाग नही ंहै?
Ans 1. वरनाम

2. रागमािलका

3. चतुरंग

4. प�वी

Q.11 SECC-2011 के अनुसार िकतने �ितशत प�रवार सबसे गरीब वग� म� वग�कृत िकए गए ह�?
Ans 1. 0.79%

2. 1%

3. 0.59%

4. 0.89%
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Q.12 सात िम�, I, J, K, L, M, N और R, उ�र की ओर मुख करके एक पं�� म� बैठे �ए ह�। M के दाई ंओर
कोई भी नही ंबैठा है। M और R के बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। R और L के बीच केवल दो लोग बैठे ह�।
K, I के बाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है। J, I के दाई ंओर ठीक बगल म� बैठा है। N और L के बीच िकतने
लोग बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. तीन

3. दो

4. चार

Q.13 �ीमान I िबंदु M से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 1 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 3 km
ड� ाइव करते ह�, बाएं मुड़ते ह� और 3 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह� और 4 km ड� ाइव करते ह�।
वह अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु N पर �कते ह�। िबंदु M पर िफर से प�ंचने के
िलए उ�� िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न
िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 1 km पि�म की ओर

2. 4 km उ�र की ओर

3. 2 km दि�ण की ओर

4. 4 km पूव� की ओर

Q.14 भारत के शु�आती आिदवासी िव�ोहो ंको भड़काने म� ‘दीकू’ की �ा भूिमका थी?
Ans 1. उ�� जंगलो ंका देवता माना जाता था।

2. वे आिदवासी िव�ोह को �ो�ािहत करने वाले आिदवासी पुजारी थे।

3. वे आिदवासी �े�ो ंम� तैनात ि�िटश अिधकारी थे।

4. वे जमीदंार, सा�कार और आिदवासी समुदाय का शोषण करने वाले अिधकारी जैसे बाहरी लोग थे।

Q.15 क�ना और सुधा को एक ही परी�ा म� �मशः  621 और 522 अंक िमले। यिद क�ना ने 69% अंक �ा�
िकए, तो सुधा �ारा �ा� अंको ंका �ितशत िकतना है?

Ans 1. 60%

2. 55%

3. 59%

4. 58%

Q.16 हड़�ा नगर िनयोजन की एक अि�तीय िवशेषता �ा थी?
Ans 1. अिनयिमत आवासीय लेआउट

2. भूिमगत मंिदर

3. वृ�ाकार िकले

4. ि�ड पैटन� वाली सड़क�

Q.17 भारतीय संिवधान के िकस अनु�ेद म� साव�जिनक संपि� की सुर�ा और िहंसा से दूर रहने के मौिलक
कत�� का उ�ेख है?

Ans 1. अनु�ेद 51A (j)

2. अनु�ेद 51A (h)

3. अनु�ेद 51A (i)

4. अनु�ेद 51A (k)
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Q.18 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

$ % & * 2 4 6 @ # 3 + 8 9 7

कूट T U P S D F J K Z C V B N M

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के
कूटो ंको पर�र बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� घन ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

3 9 8 *
Ans 1. CBBS

2. CNNS

3. CNBS

4. SNBC

Q.19 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 983 986 481 941 167 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक से घटाने पर �ा� प�रणाम �ात
कीिजए।

Ans 1. −3

2. −4

3. −5

4. −2

Q.20 िवंडोज़ OS म� कीबोड� शॉट�कट Ctrl + F का �ा काय� होता है?
Ans 1. यह टे� म� �ेिलंग एरर को चेक करके उ�� सही (correct) करता है।

2. यह फ़ाइलो,ं वेबपेजो ंऔर ए��केशन म� टे� या आइटम को लोकेट करने के िलए सच� या फाइंड फीचर ओपन करता है।

3. यह ईमेल संदेश को िकसी अ� �ा�कता� को फॉरवड� करता है।

4. यह िकसी डॉ�ूम�ट या ए��केशन म� कंट�ट को फ़ॉम�ट करता है।

Q.21 िन�िल�खत म� से कौन-सी कंपनी 1600 म� एक चाट�र के मा�म से बनाई गई थी िजसने इसे 15 वष� के
िलए केप ऑफ गुड होप (Cape of Good Hope) के पूव� के �े� के साथ �ापार करने का िवशेष
िवशेषािधकार िदया था?

Ans 1. �ेिनश ई� इंिडया कंपनी

2. इं��श ई� इंिडया कंपनी

3. ऑ��� याई ई� इंिडया कंपनी

4. डेिनश ई� इंिडया कंपनी
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Q.22 सात ��� D, E, F, G, L, M और N उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। N के बाई ंओर
केवल M बैठा है। M और L के बीच केवल चार ��� बैठे ह�। G और D के बीच केवल F बैठा है और G, L
का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। पं�� के दाएं छोर पर कौन बैठा है?

Ans 1. D

2. E

3. G

4. N

Q.23 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. XB – DK

2. RV – XE

3. NR – TA

4. DH – IQ

Q.24 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(19, 39, 44)
(13, 27, 32)

Ans 1. (24, 45, 50)

2. (29, 49, 54)

3. (35, 61, 66)

4. (11, 23, 28)

Q.25 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1012 1010 1000 998 988 ? 976
Ans 1. 986

2. 988

3. 985

4. 987

Q.26 िन�िल�खत म� से कौन-सी, भारत की सबसे बड़ी लवणीय आ��भूिम (saline wetland) है?
Ans 1. वुलर झील

2. सांभर झील

3. पुिलकट झील

4. िच�ा झील

Q.27 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 7 & 9 ^ # 1 * 5 ≺ 2 6 ≡ 4 ∆ 3 $ @ 8 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक अ� सं�ा है?
Ans 1. दो

2. तीन

3. एक

4. तीन से अिधक
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Q.28 यिद 6 �मागत िवषम सं�ाओ ंका औसत 30 है, तो सबसे बड़ी और सबसे छोटी सं�ाओ ंके बीच का
अंतर �ात कर�।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.29 B, C का िपता है। Q, C की बहन है। T, Q की इकलौती बहन है। T, S की संतान है। M, S के इकलौते पु�
का पु� है।

S का B से � या संबंध है?
Ans 1. प�ी

2. िपता का भाई

3. प�ी की माता

4. िपता की बहन

Q.30 जनवरी 2025 म�, िवंग कमांडर अ�य स�ेना को िन�िल�खत म� से िकस �े� म� िकए गए समु�ी डकैती
िवरोधी अिभयानो ंम� उनकी भूिमका के िलए वायु सेना पदक �दान िकया गया?

Ans 1. अरब सागर

2. थाईल�ड की खाड़ी

3. अंडमान सागर

4. बंगाल की खाड़ी

Q.31 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� म के बीच का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� म के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : UEQ :: QAM : %
Ans 1. # = CMY, % = IUE

2. # = CMY, % = ISO

3. # = CMY, % = ISE

4. # = FMY, % = ISE

Q.32 िन�िल�खत समीकरण म� दोनो ं��-िच�ो ंको िकस धना�क सं�ा �ारा �ित�ािपत िकया जाना
चािहए?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.33 कं�ूटर िस�म के संदभ� म�, CPU का पूण� �प �ा है?
Ans 1. Computer Processing Utility (कं�ूटर �ोसेिसंग यूिटिलटी)

2. Central Programming Unit (स�ट� ल �ो�ािमंग यूिनट)

3. Central Processing Unit (स�ट� ल �ोसेिसंग यूिनट)

4. Control Processing Unit (कंट� ोल �ोसेिसंग यूिनट)
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Q.34 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

YRU WPS UNQ SLO ?
Ans 1. QIN

2. QIM

3. QJN

4. QJM

Q.35 एक चतुभु�ज के िवकण� एक दूसरे के लंबवत समि�भाजक ह�। यिद एक िवकण� की लंबाई 3 cm है और
चतुभु�ज का �े�फल 180 cm2 है, तो दूसरे िवकण� की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 112

2. 115

3. 128

4. 120

Q.36 महेश ने ब�क से ₹3,100 िनकाले। उसे ₹50 और ₹100 मू�वग� के कुल 34 नोट िमले। उसे िमले ₹50 के
नोटो ंकी सं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 16

2. 6

3. 4

4. 13

Q.37 ह�रत �ांित की शु�आत खा�ा� की कमी से िनपटने के िलए की गई थी। ह�रत �ांित का �ारंिभक
फोकस िकन �े� पर था?

Ans 1. ओिडशा और असम

2. तिमलनाडु

3. पंजाब और ह�रयाणा

4. िबहार

Q.38 फरवरी 2025 म�, भारत सरकार ने आयात िनभ�रता को कम करने के िलए िकस कृिष व�ु के उ�ादन
को बढ़ावा देने हेतु छह वष�य काय��म की घोषणा की?

Ans 1. चावल

2. गे�ं

3. चीनी 

4. दाल�

Q.39 यिद सं�ा 1865374 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए और ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
िन�िल�खत म� से कौन सा अंक इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से तीसरा होगा?

Ans 1. 2

2. 3

3. 7

4. 5

Q.40 यिद सं�ा 1862547 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाता है और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� उ�तम और िन�तम अंको ंके बीच िकतना अंतर होगा?

Ans 1. 6

2. 9

3. 8

4. 7
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Q.41 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है। D
िवषम �मांक वाले तल पर रहता है, लेिकन 5 पर नही।ं D और A िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 5 है।
A और F के बीच केवल 3 ��� रहते ह�। B, E के ठीक ऊपर रहता है। B के ऊपर िकतने ��� रहते
ह�?

Ans 1. 2

2. 1

3. 4

4. 3

Q.42 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान
पर आ सकता है।
ENU FLS GJQ ? IFM

Ans 1. HOP

2. HIO

3. HIP

4. HHO

Q.43 10 �े�णो ंका औसत 40 है। बाद म� पता चला िक एक �े�ण को 43 के �ान पर गलती से 32 पढ़ िलया
गया था। सही औसत �ात कीिजए।

Ans 1. 41.1

2. 40.1

3. 44.1

4. 42.1

Q.44 िवनोद अपनी क�ा म� ऊपर से 36व� �ान पर तथा नीचे से 18व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा�
ह�?

Ans 1. 51

2. 53

3. 52

4. 54

Q.45 उस यु� का चयन कीिजए, जो नीचे दी गई दो यु�ो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु�
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

MWC : JYA
KUR : HWP

Ans 1. JVP : GXN

2. SLV : QPS

3. PAY : MGT

4. WTH : PUR

Q.46 भारत का कुल अ�ांशीय िव�ार लगभग िकतना है?
Ans 1. 40°

2. 30°

3. 35°

4. 25°

Q.47 A और B िकसी काम को 15 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले उस काम को 17 िदन म� पूरा कर सकता
है, तो B अकेले उसी काम का दो-ितहाई भाग िकतने िदन म� पूरा कर सकता है?

Ans 1. 85

2. 170

3. 255

4. 340
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Q.48 रा�� ीय ह�ी बोड�, िजसकी �ापना 2025 म� की गई है, का मु�ालय कहां ��त है?
Ans 1. गंुटूर

2. िनजामाबाद

3. को��

4. कोलकाता

Q.49 भारत म� क� �ीय मंि�प�रषद, मु� काय�कारी अंग के �प म�, िन�िल�खत म� से �ा काया���त करती है?
Ans 1. सिचव की भूिमका का उ�ूलन

2. मं�ीगण सभी काय� संचालन िसिवल सेवको ंपर छोड़ देते ह�

3. ��ेक मं�ी अपने मं�ालय का राजनीितक �मुख होता है

4. �ानीय िनकायो ंम� स�ा का क� �ीकरण

Q.50 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘FIGS’ को ‘3648’ और ‘ICED’ को ‘1285’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी
गई कूट भाषा म� ‘I’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 1

2. 6

3. 8

4. 5

Q.51 िवभाजन िविध �ारा दो सं�ाओ ंका म.स.प. (HCF) �ात करने पर, भागफल �मशः  4, 5 और 9 �ा�
होते ह� तथा अंितम भाजक 18 है। दोनो ंसं�ाओ ंका ल.स.प.(LCM) �ात कीिजए।

Ans 1. 159804

2. 159803

3. 159807

4. 159806

Q.52 िन�िल�खत म� से कौन-सी इनपुट िडवाइस मु� �प से भौितक, वा�िवक दुिनया की गितिविधयो ंको
िडिजटल संकेतो ंम� प�रवित�त करती है, िज�� कं�ूटर िस�म �ारा �ािफकल वातावरण म� नेिवगेशन और
ऑ�े� हेरफेर जैसे काय� के िलए इंटर�ेट (interprete) िकया जा सकता है?

Ans 1. माउस (Mouse)

2. माइ�ोफ़ोन (Microphone)

3. �ैनर (Scanner)

4. कीबोड� (Keyboard)

Q.53 पांच ठोस घन, िजनम� से ��ेक का आयतन 1,09,41,048 cm3 है, के िसरो ंको जोड़कर एक घनाभ
बनाया गया है। घनाभ का पा�� पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 5,91,312

2. 5,91,408

3. 5,91,663

4. 5,91,310

Q.54 एमएस वड� डॉ�ूम�ट म� केवल 'पेज �े� (Page Breaks)' का उपयोग करने की तुलना म� 'से�न �े�
(Section Breaks)' का उपयोग करने का �ाथिमक लाभ �ा है?

Ans 1. से�न �ेक एक ही डॉ�ूम�ट म� अलग-अलग पेज नंब�रंग �ीम, हेडर और फ़ुटर की सुिवधा देते ह�, जबिक पेज �ेक केवल कंट�ट को अगले पेज पर
ले जाते ह�।

2. से�न �ेक �ारा �चािलत �प से ��ेक से�न म� हेिडंग के आधार पर कंट�ट की एक टेबल बनाई जाती है। यह फीचर मानक पेज �ेक के साथ
उपल� नही ंहै।

3. से�न �ेक का उपयोग मु� �प से डॉ�ूम�ट को अलग-अलग पेपर साइज़ पर ि�ंट करने के िलए ऑ� टीमाइज़ करने हेतु िकया जाता है, जो पेज �ेक
के साथ करना संभव नही ंहै।

4. से�न �ेक �ारा िवशेषतः  कई फ़ॉम��िटंग प�रवत�नो ंवाले लंबे डॉ�ूम�ट म�, डॉ�ूम�ट के फ़ाइल साइज़ और काय��दश�न को बेहतर बनाया जाता है।

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.55 उस यु� म का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके सेट के समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ं
यु� म समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।
PNQ : QQO
UQR : VTP

Ans 1. VHQ : WKN

2. OHM : PKK

3. QSX : RUV

4. UCT : VFS

Q.56 दो सं�ाओ ंx और y का गुणनफल 45 है तथा उनका योगफल 14 है। उनके घनो ंका योगफल �ात
कीिजए।

Ans 1. 586

2. 854

3. 675

4. 759

Q.57 यिद आंकड़ो ंका मा� 42 है और मा��का 53 है, तो आंकड़ो ंका ब�लक (मूलानुपाती सू� का उपयोग
करते �ए) �ात कीिजए।

Ans 1. 100

2. 75

3. 169

4. 24

Q.58 यिद a : b :: b : c ; c = 4a तथा b = 18 है, तो c का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 36

2. 38

3. 34

4. 31

Q.59 धोलावीरा िन�िल�खत म� से िकस िलए अि�तीय है?
Ans 1. रॉक-कट वा�ुकला

2. ताड़ के प�ो ंके उपयोग

3. िलिपब� मुहर�

4. जल संर�ण �णािलयाँ

Q.60 ISRO ने 2025 म� सेमी-�ायोजेिनक इंजन का हॉट टे� (hot test) कहाँ िकया था?
Ans 1. सतीश धवन �ेस स�टर, �ीह�रकोटा, आं� �देश

2. इसरो �ोप�शन कॉ��े�, मह��िग�र, तिमलनाडु

3. िव�म साराभाई �ेस स�टर, ित�वनंतपुरम, केरल

4. िलि�ड �ोप�शन िस�म स�टर, मह��िग�र, तिमलनाडु

Q.61 आिथ�क सव��ण 2024-25 के अनुसार, िदसंबर 2024 के अंत तक भारत के िवदेशी मु�ा भंडार का मू�
�ा है?

Ans 1. $640.3 िबिलयन

2. $330.3 िबिलयन

3. $440.8 िबिलयन

4. $520.5 िबिलयन
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Q.62 एक बैग म� 50 पैसे, 25 पैसे और 10 पैसे वाले िस�े 16 : 8 : 20 के अनुपात म� ह�, िजनकी कीमत ₹384
है। 10 पैसे वाले िस�ो ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 640

2. 660

3. 668

4. 696

Q.63 आधुिनक आवत� सारणी के संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. वग�, ऊ�ा�धर �ंभ होते ह�, और आवत�, �ैितज पं��याँ होती ह�।

2. दूसरे और तीसरे आवत� म� 8-8 त� होते ह�।

3. पहले आवत� म� 8 त� होते ह�।

4. ल�थेनॉइड्स और ए��नॉइड्स को सबसे नीचे अलग-अलग पैनल म� रखा गया है।

Q.64 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 951 474 717 497 127 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाने पर �ा� प�रणाम �ात
कीिजए।

Ans 1. −2

2. −4

3. −3

4. −1

Q.65 िकस देश ने नवंबर 2024 म�, H5 बड� �ू का पहला संभािवत मानव मामला �रपोट� िकया?
Ans 1. ऑ�� ेिलया

2. कनाडा

3. यूनाइटेड िकंगडम

4. संयु� रा� अमे�रका

Q.66 िकस िनकाय ने 16 जनवरी 2025 को �कािशत 'िवशेष� िचंितत ह� �ों�िक 15 जनवरी तक 350 कछुए
तट पर मृत थे' शीष�क वाली खबर का �तः  सं�ान िलया?

Ans 1. ओिडशा उ� �ायालय

2. रा�� ीय ह�रत अिधकरण

3. तिमलनाडु उ� �ायालय

4. भारतीय सव�� �ायालय

Q.67 एक ��� ने एक व�ु को 57% लाभ पर बेचा। यिद उसने इसे ₹238 अिधक म� बेचा होता, तो उसे 82%
लाभ होता। व�ु का �य मू� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 949

2. 955

3. 950

4. 952

Q.68 िन�िल�खत म� से कौन-सा पव�त दरा�, पीर पंजाल पव�त �ेणी म� ��त है?
Ans 1. नाथू ला

2. बिनहाल दरा�

3. जोिज ला

4. िशपकी ला
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Q.69 सव�� �ायालय के �रट �े�ािधकार के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. इसका िव�ार मौिलक अिधकारो ंऔर अ� कानूनी अिधकारो,ं दोनो ंतक है।

2. यह अन� है और इसका उपयोग उ� �ायालयो ं�ारा नही ंिकया जा सकता है।

3. यह �ायालय को केवल क� � सरकार के िव�� �रट जारी करने की अनुमित देता है।

4. इसका उपयोग केवल मौिलक अिधकारो ंके �वत�न के िलए िकया जा सकता है।

Q.70 िन�िल�खत म� से कौन-सा, DNA को सबसे �चुर मा�ा म� पाया जाने वाला आनुवंिशक पदाथ� बनाता है?
Ans 1. इसकी उ� उ��रवत�न दर

2. इसकी ��र ि�-कंुडिलनी संरचना

3. �ोटीन के साथ इसकी अ�ो� ि�या

4. इसकी ए�जाइमी भूिमकाएँ

Q.71 1905 म� �कािशत सरोिजनी नायडू के पहले किवता सं�ह का शीष�क �ा था?
Ans 1. उव�शी (Urvasie)

2. द गो�न �ेशो� (The Golden Threshold)

3. सॉ�गस ऑफ द डॉन (Songs of the Dawn)

4. द कैि�व लेडी (The Captive Lady)

Q.72 यिद a + b = 24 और (a − b)2 = 268 है, तो a और b के गुणनफल का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 77

2. 110

3. 140

4. 68

Q.73 भारतीय संिवधान के िन�िल�खत म� से िकस अनु�ेद म�, भारत म� िनवा�चन आयोग की �ापना के संबंध
म� उ�ेख िकया गया है?

Ans 1. अनु�ेद 326

2. अनु�ेद 324

3. अनु�ेद 325

4. अनु�ेद 327

Q.74 िकसी मकान की वत�मान लागत ₹1,23,016 है। एक वष� बाद, इसकी लागत बढ़कर ₹1,40,203 हो
जाएगी। मकान की लागत �ितशत वृ�� (िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 17%

2. 8%

3. 14%

4. 10%

Q.75 ______ को 2024-25 स� के िलए रणजी ट� ॉफी च��िपयन का ताज िदया गया।
Ans 1. िवदभ�

2. मंुबई

3. तिमलनाडु

4. केरल

Q.76 यिद ₹6,70,000 की धनरािश को अध�वािष�क �प से संयोिजत होने वाली 2% वािष�क � याज दर से एक वष�
के िलए िनवेश िकया जाता है, तो �ा� होने वाला च�वृ�� �ाज �ात कीिजए।

Ans 1. ₹11,545

2. ₹13,467

3. ₹13,630

4. ₹12,805
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Q.77 �ी KLM िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करते ह� और दि�ण की ओर 21 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं
मुड़ते ह�, 7 km ड� ाइव करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 26 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह� और
11 km ड� ाइव करते ह�। वे अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 5 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �क जाते ह�। िबंदु
A तक पुन: प�ँचने के िलए उ�� िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब
तक िक िनिद�� न िकया जाये सभी मोड़ केवल 90-िड�ी के मोड़ ह� )

Ans 1. 4 km पूव� की ओर

2. 3 km पि�म की ओर

3. 5 km पि�म की ओर

4. 7 km पूव� की ओर

Q.78
एक इले��� क पंप एक ट�क को 6 घंटे म� भर सकता है। ट�क म� �रसाव के कारण, ट�क को भरने म� 

घंटे लगते ह�। यिद इस अविध के दौरान िकसी अ� िबंदु से पानी ट�क म� न तो आता है और न ही बाहर
जाता है, तो इस �रसाव से पूरा ट�क िकतने समय म� खाली हो जाएगा?

Ans 1. 39 घंटे

2. 44 घंटे

3. 30 घंटे

4. 33 घंटे

Q.79 ₹3,000 की रािश पर 6% वािष�क �ाज दर से 9 फरवरी 2024 से 10 अ�ैल 2024 तक की अविध के िलए
साधारण �ाज (₹ म�, िनकटतम पूणा�क तक) �ात कीिजए।

Ans 1. 28

2. 29

3. 30

4. 31

Q.80 माच� 2025 म�, भारतीय समु�ी बलो ं�ारा िकए गए MEDEVAC अिभयान के संबंध म� िन�िल�खत कथनो ं
पर िवचार कीिजए।

1. भारतीय नौसेना ने गोवा के पि�म म� ��त MV हीलन �ार से घायल चालक दल के सद�ो ंको
िनकाला।
2. INS िव�ांत के एक 'सी िकंग हेलीकॉ�र' ने दो चीनी और एक इंडोनेिशयाई नाग�रक सिहत तीन घायल
चालक दल के सद�ो ंको एयरिल� िकया।
3. इस अिभयान का सम�यन भारतीय नौसेना और भारतीय वायु सेना �ारा संयु� �प से िकया गया।
4. बचाए गए चालक दल के सद�ो ंको गोवा ��त आईएनएस हंसा पर ले जाया गया, जहां से उ�� आगे
िसिवल अ�ताल ले जाया गया।

उपयु�� कथनो ंम� से कौन-से कथन सही ह�?
Ans 1. केवल 2 और 4

2. केवल 1, 2 और 3

3. केवल 1, 2 और 4

4. केवल 1 और 3

Q.81 सात बॉ� D, E, F, G, S, T और U एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म� रखे
गए हो।ं E और D के बीच केवल चार बॉ� रखे गए ह�। E के ऊपर केवल F रखा गया है। T और U के
बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। G को S के ठीक ऊपर रखा गया है। U को G के ठीक ऊपर नही ंरखा
गया है। कौन-सा बॉ� ऊपर से चौथे �ान पर रखा गया है?

Ans 1. G

2. F

3. D

4. T
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Q.82 गरीबो ंको मु� कानूनी सहायता देने का �ावधान, भारतीय संिवधान के रा� के नीित िनद�शक िस�ांतो ं
म� िकस वष� जोड़ा गया था?

Ans 1. 2011

2. 1976

3. 2002

4. 1978

Q.83 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वे सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-
सा/से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी पद�, �ीन ह�।
सभी पद�, �ाइंडर ह�।
कुछ �ाइंडर, ड� ेप ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ ड� ेप, पद� ह�।
(II) कुछ �ाइंडर, �ीन ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

Q.84 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. KEBW

2. FZWR

3. WQNJ

4. QKHC

Q.85 िन�िल�खत म� से कौन-सा ऑपरेिटंग िस�म अपने �ी-इं�ॉ� ड पेनेट� ेशन टे��ंग टूल (pre-installed
penetration testing tool) के कारण लैपटॉप और डे�टॉप पर एिथकल हैिकंग (ethical hacking)
और साइबर सुर�ा काय� के िलए सबसे उपयु� है?

Ans 1. मैकओएस व�चुरा (macOS Ventura)

2. उबंटू एलटीएस (Ubuntu LTS)

3. काली िलन� (Kali Linux)

4. िवंडोज 10 (Windows 10)

Q.86 81 × 112 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 9072

2. 9082

3. 9172

4. 9062

Q.87 28%, 20% और 10% की �िमक छूट िकस एकल छूट के बराबर है?
Ans 1. 48.16%

2. 50.59%

3. 46.69%

4. 46.1%
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Q.88 यिद  है, तो  का मान �ात कर�।

Ans 1. 2

2. 

3. 6

4. 

Q.89 यिद सं�ा 9368547 म� ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाय� से तीसरे तथा दाय� से तीसरे अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 14

2. 8

3. 10

4. 12

Q.90 मैकमोहन रेखा भारत को िकस देश से अलग करती है?
Ans 1. पािक�ान

2. भूटान

3. नेपाल

4. चीन

Q.91 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : DZT :: QMG : %

Ans 1. # = YUO, % = VRL

2. # = YPG, % = KUL

3. # = ZTY, % = VMH

4. # = OYV, % = PYT

Q.92 एक मिहला ने 80 min के िलए 20 m/min की चाल से और 64 min के िलए 65 m/min की चाल से या�ा
की। उसकी औसत चाल (m/min म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 44

2. 40

3. 33

4. 46

Q.93 एक आयत की छोटी भुजा, लंबी भुजा से 21 cm कम है। इसके �े�फल का सं�ा�क मान इसके
प�रमाप के सं�ा�क मान के 5 गुने के बराबर है। इसकी लंबी भुजा की लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 47

2. 38

3. 35

4. 32

Q.94  के मूल �ात कर�।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.95 दि�ण भारतीय अंतरा��� ीय िफ� पुर�ार (SIIMA) 2024 म�, सव��े� अिभने�ी का पुर�ार (ि�िट�)
िकसे �दान िकया गया?

Ans 1. ��ा कपूर

2. आिलया भ�

3. ऐ�या� राय ब�न

4. दीिपका पादुकोण

Q.96 िन�िल�खत म� से कौन-सा जनजातीय िव�ोह 20वी ंशता�ी म� नही ं�आ था?
Ans 1. कुकी िव�ोह

2. नागा िव�ोह

3. ब�र िव�ोह

4. लुशाई िव�ोह

Q.97 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

8 13 20 29 40 ?
Ans 1. 61

2. 65

3. 53

4. 57

Q.98 1929 म� पेिनिसिलयम कवक के जीवाणुरोधी गुणो ंकी खोज िकसने की थी?
Ans 1. अले��डर �ेिमंग (Alexander Fleming)

2. एंटोनी वैन लीउवेनहॉक (Antonie van Leeuwenhoek)

3. मैरी �ूरी (Marie Curie)

4. पॉल एिल�च (Paul Ehrlich)

Q.99 �ोबल �र� परसे�शन सव� (GRPS) 2025 के अनुसार, िकतने �ितशत उ�रदाताओ ंका मानना   है िक
अगले 2 वष� म� अशांित की संभावना है?

Ans 1. 41%

2. 52%

3. 55%

4. 45%

Q.100 20 पु�को ंका िव�य मू� 6 पु�को ंके �य मू� के बराबर है। हािन अथवा लाभ �ितशत �ात कीिजए।
Ans

1. हािन

2. लाभ

3. हािन

4. लाभ

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.1 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी बग�र, िप�ा ह�।
सभी बग�र, �ाइज़ ह�।
सभी बग�र, टैको ह�।

िन�ष�:
(I) सभी िप�ा, टैको ह�।
(II) कुछ टैको, �ाइज़ ह�।

Ans 1. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

2. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

Q.2 वािष�क साधारण �ाज की िकस दर (�ितशत म�) से कोई धनरािश 8 वष� म� � वयं की तीन गुनी हो
जाएगी?

Ans 1. 24

2. 37.5

3. 36.5

4. 25

Q.3 सात िड�े, F, G, H, I, L, M और N, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं I के नीचे केवल तीन िड�े रखे गए ह�। I और F के बीच केवल दो िड�े रखे गए ह�। L के ऊपर केवल
H रखा गया है। M को G के नीचे िकसी �ान पर और N के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया है। नीचे से
दूसरे �ान पर कौन-सा िड�ा रखा गया है?

Ans 1. F

2. N

3. H

4. L

Q.4 िवंडोज़ ओएस का कौन -सा घटक यूजस� को िस�म सेिटं� जैसे िड��े �रज़ॉ�ूशन, �िन �ाथिमकताएं
(sound preferences) और उपयोगकता� यूजर अकाउंट को मॉिडफाई करने की सुिवधा देता है?

Ans 1. टा� मैनेजर (Task Manager)

2. फ़ाइल ए��ोरर (File Explorer)

3. कमांड �ॉ�� (Command Prompt)

4. कंट� ोल पैनल (Control Panel)
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1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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